

EL TIEMPO

Año XII—Núm. 3.702

Murcia.—Viernes 11 de Abril de 1919

Red. y Admon., Polo de Medina, 2

Las subsistencias

Siguiendo arbolantes el pliego político, y ya nadie parece acordarse de la enorme carestía de las subsistencias.

El ministro de Abastecimientos sigue dando a los cuatro vientos sus informaciones optimistas, pero con optimismo sumo no hemos visto decir al señor que han visto ni que han tenido los artículos de primera necesidad.

Si uno dice de modo oficial que tenemos trigo suficiente hasta la primavera otoñal, que se ha reforzado

la producción del carbón, que tenemos aceite y lejumbres en cantidad muy superiores al consumo, y en una palabra, que no hay que temer que se encarezcan las subsistencias y mucho menos que se llegue al caso de la carencia absoluta.

Todo ello será una verdad; pero los que a diario tenemos que dar para la plaza advertimos, no sin esfuerzo, que el aceite sube, que el pescado sube por las nubes y que la carne, lejos de abaratarse, se encarezca y en algunas provincias faltan, aparte de que están demandadas a pagar a cinco pesetas el kilo.

De modo que los hechos, que tienen mucha más fuerza que las palabras, preguntan muy alto que esos optimistas ministeriales están muy lejos de la realidad.

Es cierto que existe una mala distribución y con ello se explica esa diferencia de precios en los mismos artículos en unas y otras provincias; pero también es un hecho que en poblaciones como la nuestra, donde en general somos productores de la mayoría de esos artículos de primera necesidad, aún no hemos excedido tanto esa baja a que se refiere el ministro de Abastecimientos.

Más diremos, la seguridad de que no faltará el trigo, por haber exceso de cosechas, y por la importación de trigos sémilleros, es una categórica que ha estado a punto de ser desmentida por nuestros fabricantes de harinas que se han visto amedrados de perder sus fábricas por carencia absoluta de este cereal, que como es sabido, no se produce en nuestra provincia en cantidades suficientes para el consumo.

Y ahora si el ministro no puede hablar de asentamientos y ocultaciones; pues habiendo nombrado esos inspectores, y con las grandes atribuciones de que están revestidos, si la verdad que hay cosecha sobrada para el consumo, no se conciben a los agobios de los fabricantes de harinas.

Más diremos, con haberse cerrado las aduanas para la exportación de los artículos tampoco es creíble que salga para el extranjero aquello que es preciso para la vita nacional.

Aterra claramente el estado publicado por los periódicos financieros sobre la exportación durante el pasado año.

Solo teniendo a la vista esas estadísticas se concibe que hayamos llegado a estos extremos que han hecho precisar esa resolución de última hora.

La condescendencia oficial de un lado, y los pocos estrujos de los exportadores de otro, nos han conducido al enorme agobio en que se desenvuelve la vida nacional.

La clase media y la clase obrera, atraviesan una situación en extremo difícil, y no se resignan ante los hechos, a dar por buenas las optimistas ministeriales.

Practica una acción energética que vaya restableciendo la normalidad económica y que puedan esas clases, tan castigadas durante la guerra,

se saliendo de las angustias y de las necesidades que gravan su modesto presupuesto.

LAS FIESTAS

Los trenes especiales

Ayer publicó el Liberal una carta que don Domingo Muguruza dice un periódico: «Todos los días hay un amago de crisis.

Sí; pero no se remata la suerte.

El Gobierno está jugando a eso de «sacarla y no darla».

De otro periódico: «En Fuenlabrada ocurría cosa muy extraña.

A que resulta que están las pirámides marcándose un «sacar y no dar».

Porque más extraño que eso...

CH.

El cardenal Romanones ha anunciado que dentro de unos días cesará la censura del Gobierno para la prensa.

Lo que no habrá medio de que sea la censura de la prensa para el Gobierno.

Dice un periódico: «Todos los días hay un amago de crisis.

Sí; pero no se remata la suerte.

El Gobierno está jugando a eso de «sacarla y no darla».

De otro periódico: «En Fuenlabrada ocurría cosa muy extraña.

A que resulta que están las pirámides marcándose un «sacar y no dar».

Porque más extraño que eso...

CH.

LA HIDROFOBIA

En el Boletín Oficial aparece una circular de la Inspección provincial de Higiene y Sanidad Pública en la que se declaran infectados de la enfermedad conocida por hidrofobia todos los pueblos de la provincia.

Difunden en dicha circular todas las medidas que deben adoptarse por autoridades y particulares para evitar los daños de este terrible mal, haciendo cumplir lo preceptado legalmente para estos casos.

El gobernador exhorta a todos los alcaldes de la provincia al más estricto cumplimiento de cuanto se dispone en dicha circular, anunciando que será irreversible con aquellos que por descuido no cumplen con toda exactitud cuanto se dispone en las instrucciones que se citan.

Precisamente ayer, ante el peligro que representa el gran número de perros rabiosos que circulan por la ciudad y la huerta, nos permitimos nosotros llamar la atención de las autoridades, demandando medidas drásticas y extremas como la gravedad del caso exige.

Esa circular viene muy a punto; ahora lo que importa es que no sea una disposición más que se lee y se olvida; es preciso que se cumpla con toda exactitud, y esperamos que el señor gobernador obligará a hacerlo así, empleando toda la energía que hiciere falta.

—Esto estaría bien en Rusia, donde son revolucionarios hasta los perros; pero no aquí donde estamos casi a dos dedos de la paz para dislocar.

Dice un periódico: «Es preciso que los obreros se cansen ya de huelgas».

Pues si precisamente cuando más se cansan es cuando no hay huelgas, ¿cuálquiera se cansa del desencanto!

Lo que ha debido decir es que es preciso que los obreros se cansen de no cansarse.

De un anuncio de teatro: «Un drama de Calderón», gran éxito de risa.

¡Quién iba a decir que anunciaría como éxito de risa «Un drama de Calderón»!

Este Muñoz Seca es capaz de hacer reír a gente hasta con un anuncio de subasta de carreteras.

Se trata de tres carteristas de los más expertos en su oficio.

Se han ido Isidro Casanova Rovira (a) Max Linder, de 31 años, soltero, natural de Barcelona y sin domicilio conocido; Roberto Conde Quesada (a) Lagarto, de 27 años, soltero y natural de Madrid; y Antonio Martín López (a) Misiaguila, de 38 años, soltero, natural de Almería.

Ha quedado resuelto el «modus vivendi» con Inglaterra.

¡Ay, quien pudiera decir esto tanto!

Eso de dejar resuelto el «modus vivendi» en los tiempos que corremos es mucho más difícil que encontrar una calle de Murcia donde no haya cortezas de habas.

Los tres ecclésicos ingresaron en la cárcel por disposición del gobernador para sufrir una pena de la prisión de quinientos que llevarán cumplida como consecuencia de su permanencia en el oficio de la policía.

Por lo visto verán a lo mejor posibilidad del ferrocarril para marchar en las próximas fiestas.

Es de esperar que el Cuerpo de Vigilancia no se despidió estos días para su puesto que ya se han celebrado en las fiestas de Murcia como momentos más apropiados para sus fiestas.

EL TRIGO

Nuevas zonas

El ministro de Abastecimientos publica en la Gaceta una Real orden en la que dice que a consecuencia de haber desaparecido las circunstancias que motivaron la publicación de la del 8 de febrero del año anterior, evitando con ello los excesos de la competencia entre establecimientos de trigo y estableciéndose a sus debidas proporciones el contingente disponible en cada zona productora, con lo cual se ha equilibrado el aprovisionamiento de los diferentes mercados consumidores, se modifica aquella Real orden en la forma siguiente:

1º La zona de adquisición de trigo para los Comités de los Sindicatos de fabricantes de harinas, en tanto no determine este ministerio la inmediata unificación del comploto, será:

Murcia.—En su provincia y los duros en Cádiz, Granada y Jaén.

Los fabricantes que por su situación especial de su provincia o por haber en las mismas escasez numérica de ellos, o por otra causa, no estuvieren indicados, podrán seguirse con los de una o más provincias.

2º La Asamblea de adquisición de trigo para los Comités de los Sindicatos de fabricantes de harinas, en virtud de acuerdo del ministerio de Abastecimientos, previo informe de las Juntas provinciales de Subsistencias correspondientes.

Del mismo modo podrá el ministerio autorizar a un fabricante de una provincia para formar parte del Sindicato de otra provincia limítrofe cuando circunstancias especiales así lo consejan.

Queda autorizada la compra de trigo sólo a los Comités de los Sindicatos de fabricantes, que nombrarán delegados en los pueblos, sin que puedan serlo los fabricantes de harinas y sus dependientes.

A todo Sindicato de provincia productora que dificulta la salida de sus trigos para otro autorizado a comprar en ella, le será prohibida la de las harinas de su fabricación a otras provincias.

Queda prohibido a los Sindicatos de fabricantes pagar los trigos a mayor precio de 48 pesetas los cien kilogramos, tasa legal sobre vagon en estación de procedimiento o en las fábricas de aquellos que se transporten en carros.

Los delegados no podrán realizar compras por cuenta propia ni retenen el trigo que adquieran para el Sindicato que les nombre.

Los delegados podrán ser destituidos por el ministerio de Abastecimientos si realizaran actos de especulación.

Los Sindicatos no podrán negarse a adquirir el trigo que se les ofreciera en venta por sus poseedores a precio que no rebase el de la tasa fijada por el ministerio.

Al llegar a Murcia fueron entregados los detenidos a los agentes señores Hidalgo y Guillén, quienes los condujeron a la Inspección donde acreditaron su desacreditada personalidad.

Se trata de tres carteristas de los más expertos en su oficio.

Se han ido Isidro Casanova Rovira (a) Max Linder, de 31 años, soltero, natural de Barcelona y sin domicilio conocido;

Roberto Conde Quesada (a) Lagarto, de 27 años, soltero y natural de Madrid;

y Antonio Martín López (a) Misiaguila, de 38 años, soltero, natural de Almería.

Ha quedado resuelto el «modus vivendi» con Inglaterra.

¡Ay, quien pudiera decir esto tanto!

Eso de dejar resuelto el «modus vivendi» en los tiempos que corremos es mucho más difícil que encontrar una calle de Murcia donde no haya cortezas de habas.

III ANIVERSARIO
de la s. Acta

D. María Josefa de Parada y Díaz
que falleció el día 19 de Abril de 1916

En sufragio de su alma y de la de su esposo
DON LINO TORRES Y GARCÍA-OTAZO (Q. E. P. D.)
Se celebrarán misas cada media hora, desde la una hasta la media noche, en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Sus hijos D. Pablo y D. Ramón Torres de Parada y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, una oración por las almas de los finados y que asistan a alguno de estos actos por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 11 de Abril de 1919
Nuestro Ilmo. y Ry. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada por cada acto de piedad o caridad celebrado en sufragio del alma de la finada. (9)

Editorio de la Sardina

Los peces que forman la Junta del Editorio de la Sardina, siguiendo la tradicional costumbre han organizado en honor del Gran Pez don Vicente Llovera un banquete que se celebrará el domingo próximo a las una y media en el Restaurante Amat.

El precio del cubierto será de seis pesetas y las tarjetas podrán regalarse hasta las nueve de la noche del sábado en la portería del Casino y en dicho Restaurant.

Cuestiones sociales

De la noche Por telégrafo

Las sociedades obreras

Los obreros pertenecientes a las sociedades de electricidad y otros oficios semejantes han convocado una reunión para tratar de la anunciada huelga de tranviarios.

Parece ser que tratan de adoptar el acuerdo de secundar el paro.

La Asamblea del Trabajo

Se asegura que la Asamblea de Trabajo anunciada por Romanones no se celebrará.

Como motivo de la suspensión se dice que los obreros socialistas tuvieron intransigentes ante la asistencia a la Asamblea de los socialistas católicos.

Parece ser que tratan de adoptar el acuerdo de secundar el paro.

Consejillo

Se había asegurado que después del Consejo en Palacio celebrarían los ministros Consejillo.

Preguntado sobre esto Romanones, lo negó en absoluto.

El barómetro político

El conde afirmó que todo iba bien y que hasta el barómetro comenzó a subir.

Un periodista le preguntó si subía el barómetro político y el conde dijo que no podía estar más alto.

Las huelgas

Dijo después el conde que las noticias de Barcelona eran muy buenas.

Sigue estableciéndose muchos servicios y la normalidad va aumentando. Se ha autorizado también que se reanuden las conferencias telefónicas.

En Valencia y en el resto de las provincias la situación es normal.

Solamente persiste la huelga en Zaragoza, pero con tendencias a ceder.

De Hacienda

De la noche Por telégrafo

Habla Cortina

El ministro de Hacienda dijo que había puesto a la firma del rey un decreto sobre seguro de cosechas, que pagaría el Estado.

Dijo que la recaudación de Aduanas sigue aumentando.

Habla de la importancia que tiene el decreto que publicó el diario oficial para aplicarlo a los defraudadores del impuesto de alcohol, anunciando que con todo rigor aplicará las penalidades.

Las Cortes

De la noche Por telégrafo

Dice Gimeno

Los periodistas que hacen información en Gobernación preguntaron hoy a Gimeno si era cierto, como había dicho un ex ministro, que las Cortes renunciarían sus tareas el día 22 del actual.

El ministro de Gobernación dijo que no se había señalado esa fecha.

Los convenios

En las negociaciones que se están realizando para ultimar el convenio con Francia han surgido dificultades que imped

LA SEÑORA

Doña Carmen Caballero Gil

VIUDA DE BORLET

(Ha fallecido, a los 70 años de edad)

Habiendo recibido los SS. SS.

R. I. P.

Su affligido hijo don Emilio Borlet Caballero; hija política doña Adoración Latorre Pinar; nietos; hermanos doña Dolores, don Miguel y don Antonio; hermanos políticos; sobrinos y de más familia;

Al participar a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma y asistan a su funeral y entierro que tendrán lugar en la rectal de San Pedro, el primero a las nueve de la mañana de hoy y el segundo a las cinco de la tarde, por lo que quedarán agradecidos.

Murcia, 12 de Abril de 1919.

Casa mortuoria: Plaza del Poeta Zorrilla, 9, pral.

No se invita particularmente.

Intervención aceptada
Los obreros tranvarios han aceptado la mediación del alcalde de Madrid para buscar una solución al conflicto.

Defunciones

(De la noche) (Por telégrafo)

El duque de Granada

Ha fallecido en Madrid el duque de Granada.

Era el decano de los senadores. Su muerte ha sido muy sentida.

El señor Berge

También ha fallecido en la Corte don Francisco Berge, persona muy conocida.

Fue diputado a Cortes por la H. bana.

Era el fundador de partido de la Unión constitucional.

El ministro de Marinos

De la noche (Por telégrafo)

Enfermo

Se encuentra en farto el ministro de Marina general Chacón.

No asiste hoy a su despacho oficial.

La enfermedad del ministro no tiene importancia.

Madrid

De la noche Portelégrafo

La carne

Sigue preocupando a las autoridades la cuestión de la carne.

Los abastecedores han comunicado al Gobierno, que se abstenrán de no comprar si persiste la carestía.

El alcalde trabaja para evitar que llegue el conflicto a plantearse.

Los regionalistas

De la noche (Por telégrafo)

Un periódico

Han comenzado las negociaciones de la Liga regionalista para la adquisición de un diario madrileño de la noche, que se dedicará a defender la política regionalista estatal.

Dirigiría el periódico don Eduardo Muñoz, secretario de Cambó.

Las subsistencias

De la noche POR TELÉGRAFO

Badajoz

El gobernador civil de la provincia ha mandado a los alcaldes de cuarenta pueblos, por infacciones de la ley de subsistencias.

Oruense

El vecindario está excitadísimo por haberse autorizado la exportación de ganado.

El Ayuntamiento demitió en pleno.

NUESTRA ACCIÓN EN AFRICA**Operaciones importantes**

De la noche (Por telégrafo)

Convoy atacado

Al salir hoy el convoy de la posición de Hamman fué atacado por los kriegsmen que se encontraban emboscados en un terreno importante.

Se trajo un rudo combate.

Intervino con gran acierto nuestra artillería.

Los agresores fueron castigados duramente. Tuvieron muchas bajas. Nuestras tropas capturaron algunos moros heridos de gravedad.

Nuestras tropas tuvieron cuatro indígenas heridos.

Operación importante

Para evitar la repetición de ataques como el anterior, el comandante general de Ceuta asumió el mando de las fuerzas de Ceuta y Larache.

Estableció el contacto por medio de la jaka amiga que está mandada por Ben Aliid.

También partieron otras fuerzas desde Alcazar Segur llevando el convoy a Hamman.

La operación, importantísima se realizó felíemente.

Tuvimos 7 indígenas heridos.

El Raisuli atacado

En la zona de Tetuán es importante jefe Raisuli, acompañado de la jaka amiga, atacó el campamento de la mehalia del Raisuli, que estaba mandado por Sempai.

Los conservadores

El Epoca habla de la situación política.

Dice que los conservadores no tienen impaciencia ninguna por ocupar el poder.

Estas ugas evocan la independencia.

Fiestas de Primavera EN MURCIA

Desde el día 13 del presente mes al 25, se celebrarán en Murcia las tradicionales Fiestas de Primavera, resueltas este año con mayor esplendor y fastuosidad.

Entre las religiosas se celebrarán las **SUNTUOSAS PROCESIONES** de Semana Santa, de fama universal por las notables esculturas del immortal **SALZILLO** que en las mismas se exhiben.

Las fiestas civiles comienzan el Sábado de Gloria, dia 13, con una **GRAN DIANA** por la banda de clarines del Regimiento de Artillería.

El domingo 14, tarde **TIRADA DE PICHÓN**, en la que se disputará la **Copa de S. M. el Rey** y premios en metálico.

DOMINGO DE RESURRECCIÓN, por la mañana la típica cabalgata del

Bando de la Huerta

y por la tarde del mismo día 20 se celebrará la **MONUMENTAL CORRIDA DE TOROS**, en el diario de 500 de la afamada ganadería de

MIURA

por los valientes diestros de toro.

Martín Vázquez, Camarón y Dominguín

El LUNES 21 por la tarde en el sois temprano lugar en el Parque el **FESTIVAL DE MUSICA**.

Batalla de Flores

EL MARTES 22 fantástica e insuperable cabalgata, de fama mundial.

Entierro de la Sardina

EL MIERCOLES 23 en el Parque y por la tarde la artística y atenta feria del

Coso Blanco

EL JUEVES 24 a la mañana **TIRADAS DE PICHÓN**, dispuestas el premio «Murcia» y 3.000 pesetas. Por la noche del mismo día se celebrará una

Gran Retreta Militar

organizada por todos los Cuerpos, Centros y dependencias de la guarnición

EL VIERNES 25 continúan las

Tiradas de Pichón

NOTA Durante los días de las fiestas actuará en el precioso teatro el **Romana** la notable compañía dramática de los eminencias de **Guerrero Mendoza**.

Se celebrarán sumptuosos bailes de flores y del **Coso** en el **Romana** de sociedad en los elegantes salones del Casino.

TEATRO CIRCO

Hoy estreno de la 3.^a jornada de la colosal serie en 8 épocas exclusiva de este Teatro, de la casa Pathe, titulada

EL CONDE DE MONTECRISTO**Teatro Ortiz**

Fueron sorprendidos a la media noche, dispersandolos por completo.

Las tropas se posicionaron del campamento incendiándose de piñoneros, fusiles, vivares y gran cantidad de cereales.

Seguidamente comenzaron los trabajos poíticos en favor del Magón.

Zonas vividas

El general Boreguer telegrafía que en virtud de las operaciones realizadas han quedado unidas las comandancias de Ceuta y Larache.

Nos hemos presentado de la costa y del estrecho, quedando establecida la zona internacional.

El general Liautey

También comunica Boreguer que el dia 13 marchará el general Liautey, residente general de Francia en Marruecos.

El lord inglés

De Melilla comunican que el lord del Almirantazgo inglés visitó la Zona de Said Damanan.

Fue obsequiado con un almuerzo, Marchó a Málaga a bordo del crucero «P. Inés de Asturias».

EXTRANJERO

(De la noche) Por telégrafo PARIS

Evacuación

Una telegrama oficial comunica que los ingleses han evacuado Dunkerque.

COPENHAGUE

Los bolcheviks robaron nuevos ataques bolcheviks en Laponia.

Se encuentran a 17 y 18 metros de Saoga.

VELAS DE CERA

Se venden a precios económicos en la Cooperativa Murciana, calle de San Pedro, 11. Teléfono 140.

Cumplimiento Pascual

El jueves cumple con el cumplimiento Pascual en las iglesias de Santa Domingo, San Juan y la Purísima, los soldados que forman seis baterías del Regimiento de Artillería de esta plaza, con sus respectivas jefes.

Hoy lo harán igualmente los soldados o tenientes.

CARAMBLOS

Largos de Semana Santa, a pesar de 250 e kilo.

Pinos especiales, a 3 id.

Balleños, a 4 id.

Bambas cremas, a 5 id.

De fabricación de INDUSTRIAS GARCIA.

Se venden en la Cristalería de San Bartolomé.

Hospital

Ayer fue inaugurado este establecimiento hospitalario Joaquín Martínez Charrillo, de 16 años de edad.

Padeció una herida contusa con arrancamiento de la uña y parte blanda del dedo pulgar de la mano izquierda.

Este herido se le produjo trabajando en su oficio.

Su estado fue señalado de malo a grave.

Sociedad de dependientes de Coloniales y Ultramarinos

Para el dia 13 de los corrientes

se tres de su tarde, se cita a todo

los socios de esta entidad en el

sala de la Federación Agraria,

para tratar de asuntos importantes para

todos. Se ruega las más corteses asistencias.

— El Secretario, **Antonio Rodríguez**.

BOLETIN RELIGIOSO.

Abril 1919

SABADO XII

San Sabas, Santa Bibiana verg. y San Dimas. — R. P. — Ayuno sin abstención.

CUOTOS

En San Andrés. — Todas las noches al toque de oraciones ejercicios de Cuaresma. Los miércoles y domingos con sermón.

VELA Y ALUMBRADO

Dia 12. — En Cuuchina.

Las Misas y Eucaristía por doña Josefina de Parada y Diaz y don Lino Torres Gómez-Oz, consortes.

Espectáculos**Teatro Ortiz**

Compañía cómica de Manuel Balmain.

Función para hoy.

«Mentir a tiempo» y «El amigo Caviajá» (estreno).

A las diez.

Teatro Circo

Sección continua de cine todas las noches a las seis y media y a las nueve y media.

Teléfono de EL TIEMPO

Número 25

LOS OBREROS Y EL EJÉRCITO

En un colegio de la mañana encontramos hoy el siguiente telegrama fechado ayer en Valencia:

«Después de haber sido publicado el bando levantando el estado de guerra, diversas Comisiones de obreros fueron a Capitanía general para

la difícil intervención protectora, intervención punitiva que no asusta a los que a los que pretenden pesar en las sillas tumbas de la política, pero que protege todos los intereses justos y salvaguarda todos los derechos legítimos.

Bien lo prueba la pretensión de los obreros valencianos, que precisamente viene a producirse en un momento que le da más valor y más importancia. Porque si a raíz de una situación similar, en que el capitán general, asumiendo el mando de la región, hubiera podido capturar a los y antipatas, hubiera inspirado receñas y desconfianzas por lo menos, a haber cometido abusos y arbitrariedades.

Lejos de eso, su espíritu de rectitud y de justicia le ha hecho separar a los ojos de los obreros como hombre en cuyas manos pueden poner la defensa de sus reivindicaciones.

¿Qué dicen ahora esos malos pastores socialistas y sindicalistas, que a la rebeldía traen y llevan a las masas proletarias y tienden siempre a ponerlas enfrente del Ejército, porque en este ven, no el obstáculo para la atención de las reclamaciones obreras, que no lo es, sino el velador a las insensatas ambiciones políticas de esos jefes del socialismo militante? ¿Qué dicen los antimilitaristas que predicaban la insubordinación a los soldados incitándoles a que asesinen a sus oficiales, como lo ha hecho ese sindicalista condenado ayer en Barcelona en juicio sumarísimo por este sensible delito?

El instinto popular, que tan pocas veces se ergue, que tantas veces oculta, ha hecho ver a los obreros valencianos que el Ejército no es un adversario; que, lejos de eso, la autoridad militar es para ellos un protector, un amigo en cuyas manos pueden poner confiados la justicia de su causa.

La actitud de los obreros valencianos con el capitán general de la tercera región es una lección de hechos cuyo efecto no podrán destruir fácilmente las húrcas declaraciones ni las asveraciones calumniosas de los marginadores socialistas.

Elogios a España

Publico el «Daily Mail» un artículo de su correspondiente en Bilbao, titulado «España prospera».

«Los desórdenes de carácter obrero que se producen —dice— en el Sur de España están en contradicción con la actual prosperidad del país, que es uno de los más ricos de Europa, habiendo realizado grandes progresos, tanto en el comercio como en la industria.»

Añade que se han realizado grandes gastos para la creación y mejoras en las líneas férreas.

«A propósito de ferrocarriles —agrega—, es muy de sentir que España no tiene parte en la construcción de la proyectada línea que pondrá en comunicación directa a Inglaterra con el Oeste africano, ésta la llamada de la frontera francesa a Algeciras, siendo así que ese proyecto no dejó de causar algún recelo ó probación en la opinión pública española.»

Termina diciendo que España constituye un excelente mercado para maquinaria y material de ferrocarril, minas y fábricas, habiéndose percatado de ello ya los norteamericanos, pues vienen mostrando ya unos a otros para constituir un título normal, como ocurre con los

sellos de ahorro comunes y corrientes, tienen personalidad independiente, puesto que individualmente pueden presentarse a reembolso, y además se venden a un precio inferior a la cantidad que representan.

La originalidad de atribuir a unos sellos de valor nominal y valor efectivo y de emisión, da a ese género de documentos una vitalidad innata.

Mediante ese procedimiento se impulsa extraordinariamente el ahorro si lo no, pagando un interés ó prima de reembolso a cantidades que, por lo chicas, solo median ahorros ó prestarse gratuitamente.

El crédito de la entidad que emite los sellos, el Estado, llega a capas sociales y a rincones de disponibilidades donde nunca se había llegado.

Y por último, simplificando y casi su-

primando la contabilidad, al crear un efecto que es mucho más al portador que los demás así titulados.

Creemos que, dejando aparte ulteriores utilizaciones, difíciles de vislumbrar el primer golpe de vista, la innovación ideada a los sellos de ahorro por los norteamericanos sería aplicable al ahorro postal español, en cuyo seno, según parece, se está discutiendo el tipo de interés, sin atreverse a variar el actual, por falta de flexibilidad de los procedimientos corrientes de remuneración del dinero.

Elogios a España

Publico el «Daily Mail» un artículo de su correspondiente en Bilbao, titulado «España prospera».

«Los desórdenes de carácter obrero que se producen —dice— en el Sur de España están en contradicción con la actual prosperidad del país, que es uno de los más ricos de Europa, habiendo realizado grandes progresos, tanto en el comercio como en la industria.»

Añade que se han realizado grandes gastos para la creación y mejoras en las líneas férreas.

«A propósito de ferrocarriles —agrega—, es muy de sentir que España no tiene parte en la construcción de la proyectada línea que pondrá en comunicación directa a Inglaterra con el Oeste africano, ésta la llamada de la frontera francesa a Algeciras, siendo así que ese proyecto no dejó de causar algún recelo ó probación en la opinión pública española.»

Termina diciendo que España constituye un excelente mercado para maquinaria y material de ferrocarril, minas y fábricas, habiéndose percatado de ello ya los norteamericanos, pues vienen mostrando ya unos a otros para constituir un título normal, como ocurre con los

los norteamericanos en nuestro país.

Lo que piensa el Sr. Vanderlip del suelo español

El presidente del National City Bank de Nueva York, Mr. Vanderlip, que se halla actualmente en Madrid acompañado de otros altos funcionarios de dicho Banco y que se ocupa del establecimiento de una Agencia en España, en dicha entidad, ha manifestado a varias personas, como los señores conde de Romanones, Dato y otras, con quienes ha conversado, la admiración grande que siente por la riqueza del suelo español, el cual en breve plazo ha de llegar a un desarrollo y a una grandeza digna de sus excepcionales condiciones y privilegiada clima y situación.

En su viaje por el sur de España, después de visitar Algeciras, Granadas, Sevilla y Córdoba y de contemplar las riquezas agrícolas de estas regiones, ha expresado su opinión de que el solar hispano podría alimentar una población hasta de cien millones de habitantes una vez adquirida el desarrollo de que es susceptible.

Como de una de las personalidades de mayor renombre y prestigio de América, no solo en el orden financiero e industrial, sino en el intelectual, estas declaraciones de Mr. Vanderlip tienen una gran trascendencia e indican que la colaboración de capitalistas y consejos que los Estados Unidos pueden dar a España para desarrollar sus muchas energías, de conformidad en breve de un modo práctico y sistemático para que ambas naciones obtengan los beneficios que no pueden por menos de derivarse de una mejor y más profunda comprensión entre ambos pueblos, cuyo intereses y caracteres tienen tantos puntos de analogía y semejanza tienen.

Política comercial inglesa

Inglaterra, que decretó hace poco la derogación de las restricciones comerciales impuestas por causas de la guerra, no se aviene todavía a implantar una nueva política comercial de paz, y acaba de inaugurar un sistema intermedio y transitorio.

Según declaraciones hechas por el Gobierno ante la Cámara de los Comunes, ese sistema provisional durará hasta el 1 de Septiembre del corriente año, y se resume en los siguientes términos:

En la importación, las primeras materias serán libres, los productos preparados lo serán también, mientras sea posible, y los géneros manufacturados serán gravados y, tanto como sea posible; no permitidos

a menos de ser su uso esencial en el Reino Unido.

En cuanto a la exportación, hay que considerar tres distintas posiciones:

En los países extranjeros, en los que, por sus especiales condiciones, se responde cuanto se puede la importación, principalmente por las dificultades en los pagos, está el Gobierno inglés estudiando la forma de brindar créditos sobre la base de la parte de la indemnización de guerra que les corresponda, de suerte que esas naciones puedan importar géneros ingleses y pagarlos con cargo a su futura solvencia.

Primer caso.—Para los países no bloqueados debe autorizarse la exportación de productos ingleses, excepto:

b) Para aquellos que se necesitan para suministrar a la Armada y al Ejército.

c) Productos subvencionados directa o indirectamente o aquellos cuya compra se reserva al Estado;

d) Los que aun se necesitan para el consumo interior y para las armadas británicas.

Segundo.—Por lo que se refiere a las naciones bloqueadas, se desea suprimir el bloqueo en breve tiempo, y entretanto, y siempre con las tres excepciones citadas, es el propósito del Gobierno declarar libre la exportación del mayor número de géneros que sea posible.

Boletín Oficial

El de ayer contiene:

Parte oficial.
Resolución del Ministerio de Holanda resolviendo el cuento del precio del plomo y sobre el impuesto de utilidades.

Relación de Maestros Interinos que han solicitado escuela en propiedades.

Relación de las licencias de pase fluvial concedidas durante el mes de Marzo.

Relación de industrias comprendidas en la matrícula de 1919.

Notificación de embargo de fincas por débitos de contribución, en la zona 7^a.

Anuncio de subasta de fincas por igual concepto que el anterior.

Edictos de las Alcaldías de Murcia, Cehegín, Moratilla y Juzgado de Totana.

Requisitoria de los juzgados de Instrucción de Linares y Cartagena.

Laboratorio de Higiene
Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Director: DON JULIO GARCIA GATTURNO, médico bacteriólogo

Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.

Aplicación de todas clases de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos.

Tratamiento antirrábico por el método de Hogues.

Hogues.—Leyra A. Frente al Horno de la Fuenzalida.

PESQUERÍA

Precios del día 11:

Lenguado, 0'00.—Merluza, 0'00.—

Lechuga, 0'25.—Coles, 0'00.—Ajos, 0'35

Habas, 5'00.—Tomates, 5'00.—

Peros 0'00.—Bajocas, 5'00.—Cebolla,

15'00.—Calabazas, 1'00.—Guisantes, 20

Uva, 4'50.—Pimientos, 0'00.—

Limones 5'00.—Nabos, 1'75.—Guisantes, 0'00.—Alcachofas, 20.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población durante las últimas 24 horas

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 3.

Defunciones, 6.

Matrimonios, 3.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 6.

Defunciones, 5.

Matrimonios, 2.

GARGANTA NARIZ Y OÍDA

Dr. J. FERRÉZ MALECO

Especialista del Hospital Provincial

Consulta: calle 1. S. Nicolás 24/27/28

—¿Quién le dio a usted el paquete que blanqueó?

—Nadie.

—¿Cómo? ¿No lo recibió usted de nadie?

—No, señor; si siguen me lo hubiese entregado

le recordaría perfectamente.

—¿Estuve usted siempre en la puerta?

—Sí, señor; mañana y tarde.

—Diré usted mientras estaba comiendo?

—No, señor, porque nadie viene mientras

estuve en la cocina. Si hubiese venido alguien, le hubiese abierto yo mismo, porque no abandoné

nunca mi puerta. No sé quién se dirige a mí.

—Está usted seguro de que nadie vino?

—Sí, señor.

—Vió usted lo que había encima de la mesa?

—Vi la mayor parte. Todos los papeles que

recibí en el depósito y también el encima de la mesa.

—Y la caja? ¿Seguramente que no vió

con el correo?

—Sí, señor; estoy completamente seguro de

ello. Y no estaba en la mesa cuando llegó el últi-

mo correo.

—No se equivoca usted, Dr. Piérola bien.

—¿Cuándo vió usted la caja?

—Yo? No la vi hasta visto.

—¿Qué dice usted?

—Sí, señor; lo que dice la ve.

—No; solamente me hacia falta cooperación: Sabía que Lord era el alma de una nueva liga de capitalistas, formada para oponerse al avance de los huelguistas y socialistas. Conocía su odio a esa gente, odio que no disimulaba y le hacía blanco de sus iras. Quería interponerme entre él y sus enemigos. Para ello necesitaba un confidante en su campo. Poco había averiguado que Lord había sido sentenciado entre los condenados.

Magdalena se levantó con movimiento rápido y salió al pasillo. No oyendo en la casa ruido alguno, volvió a cerrar la puerta y se sentó de nuevo frente a D. Excel.

—A mi vez voy a confiarle mi secreto.

—Lo consideraré como tal.

—Lord había recibido ya por lo menos dos avisos.

—¿Cómo lo ha sabido usted?

Magdalena le refirió en pocas palabras pero con la mayor precisión, cómo Lord la enseñó los anuncios y la hizo un encargo.

Dréxel se levantó y se pasó brevemente en el cuarto.

—Magdalena —dijo, sin sentarse—, haré cuanto esté en mi mano, pero... tengo otros asuntos importantes que no puedo ni me atrevo a abordar. En este caso y en algunos otros usted podría serme un precioso auxiliar. Antes de la catástrofe quería pedirte que me ayudases; necesito una ayuda que no sé cuándo

a menos de ser su uso esencial en el Reino Unido.

En cuanto a la exportación, hay que considerar tres distintas posiciones:

En los países extranjeros, en los que, por sus especiales condiciones, se responde cuanto se puede la importación, principalmente por las dificultades en los pagos, está el Gobierno inglés estudiando la forma de brindar créditos sobre la base de la parte de la indemnización de guerra que les corresponda, de suerte que esas naciones puedan importar géneros ingleses y pagarlos con cargo a su futura solvencia.

En los países que no responden a la importación, principalmente por las dificultades en los pagos, está el Gobierno inglés estudiando la forma de brindar créditos sobre la base de la parte de la indemnización de guerra que les corresponda, de suerte que esas naciones puedan importar géneros ingleses y pagarlos con cargo a su futura solvencia.

En los países que no responden a la importación, principalmente por las dificultades en los pagos, está el Gobierno inglés estudiando la forma de brindar créditos sobre la base de la parte de la indemnización de guerra que les corresponda, de suerte que esas naciones puedan importar géneros ingleses y pagarlos con cargo a su

